

ДІЛО

Виходить що-дня рано
всім понеділлям.

**РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**
Львів, Район 19, II. пов.
Контракт. шпак. 26.724
Адреса теле. „Діло—Львів“.
Число телефону 555
Рекламі в редакції не звертає.

ПРЕДПЛАТА
в Австрії-Угорщині:
місячно . . . 849 К.
чвертьрічно . . . 18—
піврічно . . . 28—
річно . . . 40—
у Львові (без доставки):
місячно . . . 3—К.
чвертьрічно . . . 9—
піврічно . . . 18—
річно . . . 30—
в Німеччині:
місячно . . . 20—М.
піврічно . . . 40—
За зміну акресс
платить се 50 с.

Ціна оголошень:
Строчка першого, двоцифрового
№ 48, в надписі 80, в
надписі 50 с, в редакційній
часті 1 К. Поштомлена про
визначення стрічки 1 К.
Неповноцінна стрічка 1 К.
Статистична за окремою
умовою.
Один ярміряк контур
у Львові 12 с.
на провінції 14 с.

Видає: Видавничі Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

Львів, 23. листопада 1917.

Д. 20. с. м. несталося в угорській парламенті ряд інтерпелляцій з правдоу проголошеного в австрійській палаті посміа становича Чехія, які, домагаючи ся перебудови Габсбургської монархії на федерацію національних держав і окрема прилученя Словаччини до країн чеської корони, тим самим звертають ся проти цілістату і цілістату угорської держави.

Відповідаючи на ті інтерпелляції, президент міністра Векерле заявив, що проти нападі на суверенітат і цілість угорської держави поробив відповідні заходи як у австрійського президента Австрія, так і перед Короною. Д-р Зайдлер заявив йому, що австрійське правительство з тим нападком очевидно не сохадрається ся і стоїть на становищі, що національні запитання держави можуть бути здійснені тільки в рамках коронних країв.

Далі Векерле заявив, що на основі Найвищого уповноваження може оголосити заяву Його Величності, що „виключена є навіть можливість, щоб Його Величність цілою могутністю владаря не ударився напав, які звертають ся проти самостійності чи проти територіальної цілістату угорської держави“.

Дня 21. с. м. повторили ся в угорській парламенті інтерпелляції в тій самій справі. Між ин. осталося до президента міністра домагане, щоб він перестав ся о відчатати цісарської замітки в австрійській Державній Раді. Векерле відповів, що повторюване тій самої справи тільки ослабляє позату Угорщина; що до відчатаня цісарської замітки в австрійській Державній Раді, то вона відповідалої форми для пере-

ведея сега бажаня, а при тій мегло би се втверити прецедент, небажаний також для Угорщини.

Ся дискусія в угорській парламенті викликала відгомін в австрійській палаті посміа. На засіданю 21. с. м. чеські і словінські посміа звернули ся до правительства з запитанем, в яких запростестували проти зтягання корони в політичні дискусії, — „бо таке поступоване в теперішнім часі не може мати вищого наслідку як той, що народи, яких інтереси і змаганя є сим діткнені, тим болючіше мусять відчувати ріжницю між народом, що має державну самостійність і зверхність, і народом, позбавленим самостійності“.

З німецької сторони внесено знов запиту Лангенгау, який звертає ся проти заяв д-ра Зайдлера, що національні змаганя народів Австрії можуть бути здійснені тільки в рамках коронних країв. Німецькі посміа бачуть у сям небезпеку, що коронні краї можуть стати підставою федеративних змагань і питають ся, чи д-р Зайдлер має у тій справі на душі тільки коронні краї чи Австрію як державну цілість.

Як бачимо, дискусія про перебудову Австрії природним ходом перекидає ся на Угорщину, стає дискусією про перебудову монархії. Як на Угорщині дунаютьро се, видно з заяв мадярських посміа, що відповідю на змаганя, звернені проти самостійності і цілістату угорської держави, може стати кляч: Геть в Австрію!

Проти прилученя українських земель до Польщі.

Львів 23. листопада 1917.

На зазив Народного Комітету віхала вчорок Львова коло сотка наших найцінніших діячів, політичних організаторів і мужів довіряти їм. Вони, нарешті, щоб забрати глас в справі, потрібна цілу українську суспільність, а саме в справі задужаного прилученя Галичини до польської держави. Мимо засіданя Народного Комітету прибуло в Відня значне число українських посміа: віцезидент палати посміа Романчук, д-р Кость Левницький, д-р Александр Колесса, д-р Леонтій Цегельський, д-р Сидір Голубович, д-р Володимир Бачиний, Вячеслав Будвилюкський, Лев Левницький, Степан Ониськевич. Явив ся також гурт наших українських союзних посміа: д-р Антін Крушельницький з Дрогобича, д-р Тесфіл Корш з Перемішля, д-р Іван Куровець з Калуша, д-р Роман Перфецький зі Львова і член Народного Виділу Іван Курелюк.

Наради вели ся під проводом голови Народного Комітету пос. д-ра Кость Левницького; секретаром секретар Народного Комітету д-р Степан Баран.

З'їзд відкрив д-р К. Левницький отсею прозвучою:

Денний порядок з'їзду обнімає дві справи: 1) справу прилученя осередини держави прилученя Галичини до Польщі і 2) справу відновля політичної організації.

Приводом до скликаня сї наради була друга справа, так як намаганя до прилученя українських областей до Польщі найбільше за-

тривожили закровавлене серце українського народу.

З початком сї великої війни ми надіяли ся, що осередні держави визволять нам Україну розбитям російського царату. Так не стало ся! Російського деспота розбила революція всіх народів Росії та у сїй революції власними силами віднялись воляна Україна, поклавши на руїнах російського царату основи своєї власної державности.

Наші домаганя, аби з добутих українських областей утворити окремих від Польщі державний організм, та аби українські області в Австрії встали сполучені в один український край на основі національно-територіальної автономії, не находять послуху у осередних держав.

На першу вість про дипломатичні торги Берліна і Відня віднесла наша УПР. з парламентарної трибуни прилюдний протест проти прилученя якої-небудь частини української землі до польської держави. Але памятний день парламентарного протесту 9. листопада с. р. не може проминути без відзиву українського на-

роду. Ми не можемо легковажити грядучих подій, що загрожують житю народу.

Наша галицька земля ніколи не полирала ся з польським пануванем і ніколи не полирять ся. Отсей наш голос мусить бути рішучий і так голосний, щоб почув його весь культурний світ.

Як горожани Австрії—ми станули незохотно при сій державі, домагаючи ся від неї нашої національної самоуправи на нашій питемій землі! А коли нас мають звідси відкинути, то піднімемо визвольний кляч самоозначеня українського народу! В імя сего кляча заявляємо, що під пануванем польське не підємо,—всіма прилучене українського народу до польської державности вважаємо найтяжкішим насильством, та будемо боронити ся проти сего всіма способами!

Най віра в правду народну додає нам сил у борбі проти сього польського змахану на нашу землю, на наше право і на нашу свободу!

Описавши відчатаня д-р К. Левницький проект всенародного протесту, предложений Народним Комітетом; сей протест подамо завтра.

З черги забрав голос д-р Степан Баран, який в основнім рефераті представив розвиток української справи від початку війни по обох боках кордону і предложив з'їздові отсі резолюції:

I. З'їзд членів Ширшого Народного Комітету і мужів довіря укр. нац. дем. партії у Львові дня 22. листопада 1917 витяє як найцінніше величазі проям національної свідомости і змаганя наших закордонних земляків до утвореня українського державного організму на руїнах царату і пересилаємо братній привіт Українській Центральній Раді в Києві як основи українського парламенту і Генеральному Секретаріатові в Києві як українському правительству, бажає їм сердечно дальших успіхів аж до утвореня державної самостійности зі всіх українських земель.

II. З'їзд протестує як найрішучіше проти змаганя віденських і берлінських кругів прилучити і Східну Галичину як менше і якунебудь иншу часть української землі до прилученої польської держави, вважаючи таке прилученя українських земель до Польщі за насильство над цілією українським народом, проти котрого український народ буде бороти ся всіма способами аж до загину.

Тепер розвинула ся довга дискусія, в якій набирали голос д-р Роман Секела з Ягорова, ред. „Українische Korrespondenz“ п. Володимир Калинович в Відня, о. Анарій Пеленський в Лисичі пов. Стрий, о. шавбежан д-р Степан Юрик з Золочева, д-р Василь Шурат зі Львова, ред. д-р Михайло Ловинський зі Львова, д-р Антін Крушельницький в Городенці, о. Александр Стефанович зі Львова, б. посол д-р Роман Перфецький зі Львова і член крайного Виділу Іван Кивелюк. Зокрема замітною була дова промова посла д-ра Цегельського, в котрій він подав деякі цікаві подробиці віденської політики в українській справі.

По закінченю дискусії прийнято односторонно протест проти прилученя Галичини до Польщі, революції, поставлені д-ром Ст. Бараном, резо-

люцію д-ри Сегали в запитом до укр. суспільності, щоб складала жертви на Народний Фонд і фонд народної оборони і резолюцію дир. Крушельницького в запитом до Укр. Парл. Репрезентації, щоб скликала міжпартійний з'їзд до Львова.

Пополудневі наради розпочалися рефератом д-ра Барана про переведення організацій політичної в краю. Треба відновити повітові організації в краю, скликаючи в найближшій часі наради в кожному повіті для вибору організатора, його заступника і 5 до 10 осіб повітової організаційної ради. Про вибір належить повідомити Народний Комітет. Безсумнісно треба втягнути до політичної організації і наше жіноцтво, котре пр. в збиранию датків на народні цілі може принести нам величезні услуги. Для переведення поодиноких філій є вказанням утворити при повітовій організації окремі секції, кооптуючи до них діяльніші одинокі.

Як найважливіші і чергові задачі новітніх організацій були би: заступство і оборона наших національних інтересів перед військовими і цивільними властями, збирання матеріалів про надвжиття публичних органів супроти української людяності і пересилки цих матеріалів Українській Парламентарній Репрезентації у Відні, яка їх використає в відомітній дорозі, несене правної ієрації, організоване акції в висилкою протестів проти прилучення Східної Галичини до Польщі, які належать прислати під адресою Народної Канцелярії у Львові, Рямок ч. 10, котра перешле їх на відповідне місце — збирання датків на Народний фонд і пересилки грошей під адресою: Крайвий Союз Кредитовий у Львові, Рямок 10, кв. кв. ч. 5000, поширюване між народом тижневика „Свобода“ і взагалі відносини і оживлені українських культурних і господарських організацій, щоби у нас самих створити таку силу, котра сперва би ся всякими ворожими зазімками.

Організаційний реферат закінчив д-р Баран постановленім скликаючої резолюції, яку одногласно прийнято:

З'їзд зважає новітніх організаторів і мужів довіря, щоби в найкоротшій часі перевели зглядно відновили організацію в своїх повітах, а організували акцію в висилкою протестів проти прилучення Східної Галичини до Польщі, а організували акцію в справі збирання датків на Народний фонд і на Фонд народної оборони і поширювання „Свободи“ між народом і взагалі відновили, оживили і поглибили українські політичні, культурні і господарські організації, з окрема, щоби до політичної акції втягнули і українське жіноцтво.

В дискусії, що обертає ся не тільки кодо справ політичної, але й економічної організації, яку порушили дир. Крушельницький і посол д-р Куровець — збирали голос: дир. Крушельницький, д-р Лесь Кульчицький, о. Омелян Трешневський з Хороброва пов. Сокаль, б. посол д-р Іван Куровець, ред. Володимир Калинович, о. Григорій Горняк з Винник пов. Львів, д-р Андрій Чайковський, член кр. Виділу Іван Ки велок і посол д-р Цегельський та д-р Володимир Бачинський.

На внесені д-ра Курівця рішено вівзяти Укр. Парл. Репрезентацію, щоби присвятила пильну увагу господарським справам, з окрема на случай, коли би прийшло до примусової редукції приватного майна. Принято внесені дир. Крушельницького в запитом до „Сільського Господаря“ заняті ся зорганізованем централі наших кооператив.

В год. 7:30 вечером голова наради д-р Кость Левницький замкнув засіданя короткою промовою, в якій підніс повагу нараді і загу прийнятих ухвал. З окрема в приводу домагає, ставленні деякими бесідниками, щоби посла обіздкали округи, звернув увагу на важні обставини послів, яких сповнені вимагає постійної присутності в Відні.

Програма Секретаріату фінансів.

Українське міністерство фінансів

(Ф. К.) Відень, 18. листопада 1917.

„Русское Слово“ в 26. н. ст. жовтня в телеграмі в Київ повідомляє:

Нарада під проводом генерального секретаря фінансів Тугана Барановського, розглянувши проект доповнення до правительственной Інструкції Секретаріату фінансів, приєднала, що на

Секретаріат фінансів в їхніх губерній переходять всі функції міністерства фінансів.

Секретаріат має право устатковувати по датки, передаючи проекти податків до затвердження правительству, укладає прелімінар розходів в їхніх губерній, в його зрядді знаходять ся в головний скарбовий уряд України.

Большевики ва завішеном оружя.

ЛОНДОН (Райтер) ТКБ. Російська іскрива телеграма донесла, що правительством большевків поручило головнокомандуючому, щоби порозумів ся з полководцями противників та предлежав завішене оружя, для розв'язати мирових переговорів.

Опорожнене Скалату і Грималова?

БУДАПЕШТ. До „Az Est“ доносять зі Львова:

Достовірні відомости з Тернополя котверджують, що Росіяни проготовляють ся до опорожненя східно галицьких місцевостей Скалату і Грималова. Наочні свідки доносять, що російське військо опорожнило вже перші лінії перед тими місцевостями.

Поляки у Черніва.

ВІДЕНЬ (Тхб). „Polskie Nachrichten“ доносять: На запрошеніє мін. загр. справ Черніва 22. с. м. в год. 6 поп. прибули польські члени делегації до міністра на конференції, яка тривала годиму. Ціллю конференції було порозуміє з делегатами перед початком сесії та уділеніє ім інформації в справах, які будуть предметом нарад. В польських посольських кругах вачувати, що Чернівці порушив також польську справу, але розмова не виходила поза загальні рамки зв'язи з заяв міністра в палаті послів. Такі конференції мають відбути ся в тих днях також в інших групах делегації.

Державна Рада.

Телеграма з к. Кореспондентів Бюро.

Львів, 23. листопада 1917.

В доповідню справозавданя к. Бюра кор. в засіданні вчора ввечері в 22. с. м. подіємо отсей зміст промови п. Петрицького в дискусії над замітками в справі апровізації.

П. Петрицький аргументував свої запити в справі апровізації східної Галичини, вказуючи на великі недостаті головне в східній Галиччії, та на нужду серед українського маседеня, яке крім сего є наражене на переслідування й клавети. Витикає даліше, що військові причини, також причини для евакуації є недостатні. Вказує на упадок рільничої продукції, наслідком чого маседене в відбитих областях не може вижити ся. Управлено ледви половину області, управлено в мирних часах, й мимо сего в дальшій тягу переводить ся безглядні ревізії. Деяким повітам наказано доставити о много більшу скідкість, чим жинва загалом принесли. Не ліквідують ся воєнні чинятьб, не достарчає ся найкращіших средств до життя й предметів ужьтя. Акція в справі будови де мів для беадомних цілковито понехана, не вчинено старань о ариготованні весняних засівів, в іскові і цивільні власти старають ся в першій мірі про західну Галичину, а в східній Галиччії дбають тільки про міста та велику посілість.

НОВИНКИ

Львів, 23. листопада 1917.

— Конкуренція на однострій українсько-гого війна. „Кієвская Мысль“ в дня 26. н. ст. жовтня повідомляє: Український Військовий Комітет оголошує конкурс на виконаня проектів однострою для українських війск на час війни і мира. Однострій на час війни мусить відповідати умовам

сучасного походного життя й тим матеріалом, який видає інтенданство. Однострій на час миру мусить бути в агоді з історично-національними українськими традиціями. — Ф. К.

— Урядом паразитичним львівської архієпархії подяємо отсім до відомо, що на основі реєкрити п. к. Намісництва в 29. жовтня 1917 р. ч. 4376 і асигнати п. к. гал. дирекції скарбу в 7. листопада с. р. одержали ми підмогу для воєнних сиріт на III. квартал що йне 20. с. м. і безпроводочно її розсїлаємо, снм разом на адресу урядів деканальних. За IV. квартал с. р. постаніли вже в насмо у себе, за те за I. квартал 1918. будуть могли одержати підмогу і такі воєнні сироти, які не були детепер в нашій свіденції, «особливо діти з новоосвоєних повітів. В тій цілі просимо, щоби всі без виїмку уряди парох. аволюли надіслати нам найпізніше до 15. грудня с. р. викази воєнних сиріт, що перебувають в їх карохіях; кажемо всі без виїмку тому, що протягом року позаходими многі дїти, деякі сироти померли, інші переступили вже 14 рік життя, деякі знова діти осиротили деперва сего року, отже на 1918. мусимо виготовити новімі новий елябарат. Пригадуємо, що від воєнними сиротами роздіє правительством дітій коннаше 14 року життя, що в наслідок воєнних подій стратили обої або одио в родичів (оцикуві), не пебирають військового причинка, не песядують середники до удержаня і є едамі на чужу ласку. В виказах треба навести докладне: імя і маєвше сирота, дату її уродженя, імена родичів, дату і причину їх смерти та маєтковий стан. Маємо повну надію, що всі уряди парохіальні аволють в інтересі самих сиріт виготовити точно такі викази і надіслати нам у вчаше згаданім реченні. — За „Укр. єпархіальний Комітет спілки над воєнними сиротами“ у Львові (вул. Домініканська 11) в. В. Лишняка.

— „Українське руський словничок до набзари Шевченка“, 38 стор. Ц. 75 к. Склад видавця: Херсон. Рішельська вул., д. Гордової. Товариство „Українська хата“. Продаєть ся по всіх книгарнях. Таку описівку знаходимо в кіпських часописках.

— З перемиської анархії. Нам пишуть: Зарядженіє пресси. д-ра Коцилівського в справі уживаня української мови і приволієсь в урядованні аримали всі в радисті. Але шож в зарядженні, коли воно не обов'язує самої консисторії. Одни з референтів і то фундації (о. Войтович) виготовляє і дальше начерка грамот фондацийних „язичів“ і араволієсь „етимологіческою“. Як мають служати москвофіли на проаїнії, коли їх протектори в консисторії зарядженя свого алады не служають?

— З пелену. Вже 9 місяців, як я в російській неволі. На всі мої картки, яких я не мало написав ся, до нині не дістав на преведкий жаль і сузіякої відповіді. Дякуючи укліно прошу Хвалюну Редакцію помістити в своїй часописі, що Іван Гіряк, полон. У. С. С. просить рідню і знакомих писати на тійу адресу: Сьбір, Тобольська губ., гор. Ялуторовськ „Народний Дім“. — Іван Гіряк, У. С. С.

— Відзначене. Хорунжий при п. в. Михайло Крижановський в Бучача, дістав за бодре поведене супроти верога в боях на східній фронті медаль хоробрости II-ої класи.

— Українські преспекти і внески розіслали на по цілію краю; хто не має ще в своїх руках, просимо звернути ся до наших повітових мужів довіря і обезпечити ся на жите. Дуже корисні угодіненя при обезпеченю в VII. воєнній позичці для тільки „Ц. к. австрійський військовий фонд для вліт і сиріт“. А беручи під увагу його гуманну цілю, горожанським обов'язком є піддирати се товариство.

Відбудова краю.

Негайна поміч для мешканців знищених сіл

Централа для відбудови краю поручила обійником в 28. VIII с. р. ч. 6788/1. п. к. старостам, щоби вони постарали ся о забезпеченя помешкань для людей, навішених воєнними знищенням, о поміщеня на перехованя земледодів і переміжованя живого інвентаря.

Коли місцевість не є зовсім знищена, треба старати ся о поміщеня погорліців в першій мірі в домах, яких власнители втікли або у сус-

Львів, субота

ДІЛО

Найдешевше жерело

обезпечити на жите враз з суб- сирипцією на 7-му воєнну позичку є безумовно тільки

Ц. В. Австрійської Військової Фонд Вдів і Сиріт. ч. 16. II. пов.

Безплатні інформації

Лист в Яворова.

в тій самій або близькій громад. За прамі-
вже дасть ся таким бездомним, має ц. к.
ство платити чинш. Справа чиншу є унер-
ство об'єктом Централі відб. краю з дати
1917. ч. 0788/3/1. Старостів мають вна-
до до рук бездомних наймощів чверть
з гори: по селах для голови родини 18 К,
для членів родини висше 8 літ, о скільке меш-
ство спілно з головою родини, по 12 К, для
членів родини висше 8 літ по 6 К; по містах
голови родини о 12 К, для прочих членів
голови о 6 К більше на особу як не селах.

Ц. к. староста мають чимскорше, а най-
до 15 жовтня с. р., предложити Цем-
тралі для відб. краю внесене на примане на
кредиту; мають се вчинити по устаде-
скалькості родни бездомних і на основі
поданих верим. Скорє ц. к. староста о-
кредити, мають асигнувати чинші най-
виривати наказами заплати, після громад,
посередно до рук бездомних наймощів.
В місцевостях, які не є зовсім знищені,
навіть сильніше знищені будинки можли-
вним коштом віреставрувати та уж-
на поміщене бездомних. Також більші
властителя та його родини можливи помі-
більше число бездомних, треба коштом
тимчасово направити під усливєм, що
через два роки безплатно на мешкам

Колиби всі наведемі способи буди непр-
вглядно невинтарчаючи, треба приступити
будови тимчасових хат з одною кімнатою
на одну хатю і то у власній за-
через віддане будови в підприємство
людям. Остаточо можна будувати
чотирікімнатові бараки на поміщене чо-
рдин, где лише в невикончійшій по-

Колиб на місци не можна було таких тим-
хат збудувати, мають ц. к. староста
від Централі для відб. Галичини на-
готових хат.

В знищених місточках, де заходять необ-
потреба розміщеня бездомних, треба чим-
приспустити до направи ушкоджених бу-
коштом призначеної на сю ціль субвен-
потреби треба ставити по містах
для найбільшого бездомних
більші бараки на шість або й більше
а також бараки на поміщенє найконеч-
склепів для населєня, що живе з тор-
В крайній потребі доставити такі бараки
Централі для відбудови краю.

Ц. к. староста дістали наказ предложити
для відбудови план розміщеня бездом-
жакхадати кредиту на передедне згаданих
Поручаєт ся ц. к. старостам пере-
акції при помочи рагункових комітетів,
звичайно ся осувають в кожній знищеній міс-
Комітети такі мають складатися з лю-
досвідчених і заслужуючих на довіре.

Валата грошевих підмог на відбудову.

Централі для відбудови Галичини зверну-
кімди серпня с. р. уагу начальникам бу-
експоватур, щоб вони виплачували
на відбудову безпосередно до рук по-
через поштову касу щадничу і уе-
наказами заплата, т. є. для більшого
в тій самій громад. На будуче не
так діяти ся, щоб начальники экспо-
переказували собі якісь квоти з поштової
щадничої, а відтак виплачували їх пошко-
рагунків підприємств і більших достав-
начальники эксповатур вирішувати
мають їх опініювати і відслати до
до реалізована.

Таксамо поручила Централі начальникам
щоб вони без непотрібної прово-
виплачували тим пошкодованим, що самі
будувати ся, грошеві підмоги в міру, як по-
будови. Сей об'єжик має дату: 14 ве-
1917 ч. 4513/14/1. Се вже третій об'єжик,
Централі стараста ся положити край мах-
при видаді грошевих підмог на відбу-
Сільський Господар.

Українська гімназійська бурса. — Ще про „Воєн-
Фисвіу“ народну школу. — Закон чи безправство.

В третій шкільний реці реактивованої пі-
сва ворожої інвазі приватної української гім-
назії в Яворові отворено остаточно з властиво
такеж відновлено заходими Кружка УПТ бурсу
для гімназійної молодіжї, щоби тин ребом
дешевим або даровим приміщенням дати змогу
убогим а пильним ученикам користати з науки
та вітат виховати їх на чесних, бодрих і па-
тріотичних громадян. Поки ще мешкає в бурсі
30 учеників, а шістьє ся вона безплатно в ка-
30 учеників, а шістьє ся вона безплатно в ка-
институції, зєч попрє се стрічають його думи
спраї з з вєрєла зєжким добродійним нашим
шстьє в поміч та пособляє кожній народній
інституції, зєч попрє се стрічають його думи
неоправдані закиди і не основані клевети такі
від своїх земляків, що то в своїм ревілі па-
тріотизмі всюди нижчим глядають і вають бут-
ти платними дітями виключно в фінансових
інституціях, коли їх хтє другий заложити і при-
збирає фонди, а поза тим всікі виші україн-
ські товариства оминають і на сором і ганьбу
передлачують ворожу прєсу. Попрє бурсу іс-
му ше окремо „Дешєва кухня“, котрої видат-
ки покриваєт ся в часті в державних фондах,
призначених на підмогу бідному населєню. Ве-
деє сеї кухні спечиває головою в руках п. ди-
ректорської Бієнькєй, яка не шадить вік себе
і труду ві врані, щоби мождіж дала на час
теплу а поживну страву. З численних наших
ивь в Яворові дуже мало хтє інтерєсуєт ся
бурсєю та кухнєю, а п. Бієнькєй найбільшєше
немагають в Корочєвськєй і Тимкєвичєвєй.

Що вранда, деякі ученики поносять бодай
в часті видатки в бурсі і „Дешєвій кухні“, але
більшість їх супроти дорожжї і тяжких вимго-
вєх воєнних відносин в силі покривати не-
ремірно великих коштів удержаня. Колиж
Кружок УПТ не розгоряджає взагалі ніякими
фондами на утриманє бурси і кухні, звернув ся
Комітет, що називаєт ся для ведєня і справ бур-
си, до всіх місцевих наших людей, до населєня
в новітї а такеж до всього українського загалу
і краю з називом і врєшєном о негайні датки
і жєртєв в грошєх чи найрадше в споживчих
артікулах, які належить надсилати на руки дир.
Яр. Бієнькєго.

Наші сусїди, що разом з Жидами стан-
влять хедви пату частє вілого населєня в новітї,
уже другий рік удержують свою бурсу в Яво-
рові та всіми силами і способами рятують сю
свою польск.у і расовку у на wschodnich kresach
від увадки. Тим то і ми не сміємо остати по-
ваду своїх ворогів та мусимо всіх старань до-
ложити, щоби наша українська бурса гімназі-
яльна як слід розвивалась, ще-раз більше мо-
гла крїмістити і удержати учеників а з слїду-
чєм шкільним роком нашшла ся в своїй власній
хатї. Добра воля і щира поміч все перекожуть.
Свільнячи, громадним силами здвїгнув наш
мїрд немало вже величавих інституцій, тож
якобєтє щедрими датками українську гімназі-
яльну бурсу в Яворові. Уповаймо лиш у свої
власні сили і власну поміч, бо від властий, що
їх вдалє ся завдяки ріжним політичним обста-
винним захопити в
руки, не можемо дїждати ся здійсненя навіть
того, що нам правно по закону належить се.
Вольнім хоч би справу системізована посади
катхєдєта гр.-кат. обряду крї українській 4 клє-
вєонї народній школі ім. Шевченка в Яворові.
(Написав Бурка.)

ЗВІДОМЛЕНЄ Ц. І. К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ

з 22. падолиста.
ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.
На захід від Монте Мольйотто відперто в
протинаступі Італійців.
Між Brentою і Піявою ціє стріляці з
першого полку і Віртемберці здобули наступом
Монте Фонтана Соєка й Монте Спіуча. На
Фонтана Секє пїймали ми 200 альпінів.
На єходї та в Альбанїї нічого не-
вого.

ЗВІДОМЛЕНЄ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ

з 22. падолиста.
ІТАЛІЙСЬКИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.
Тирольські ціє стріляці і Віртемберські вій-
ска здобули міє Brentою і Піявою вершки
Фонтана Секє і Спіуча.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.
Македонський фронт: Нічого важ-
ного.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.
Група війск баварського насту-
ника престола Руппрехта: У Фля-
дрї гарматна боротьба обмежала ся до спусто-
шуючого огня. Вечером став ся він нагальній-
ший між Pölkarelle і Panknadela.
Відпертє наступи Англіївцї на північ від
Льонє та на полудне від Скарпі.

По скріпленім огни вчєра рано під Rіme-
mт слїдували тільки слабші наступи, які злома-
но в огни.

Боротьба на полудн. захід від Sambrai ве-
деєт ся далше. Масовим ужитєм панцирних са-
моходів та пілоти, як також говєном вперд-
кіннотє намагав ся ворог перекожити нашу ді-
лю, що йому не вдало ся в перші днї наступу.
І тим разом се йому не повело ся. Вправді міг
поискати незеланку область, але не єсїгнув
більшого успіху. На його відділі, на які спрї-
вованє успішний огонь наших гармат й машї-
нових крїєв, прорїзуючи його ряди, впаєв про-
тинаступ нашої хоробрєї піхоти. На зах. березї
Скальди відкинув він неприятеля до Appesх
і Fontaine, а на східнім до становищ на схід від
Konnilly, з котрих був виїшов.

Перед нашими лініями й за ними лежать
ровкинені по цілїм полі боротьби останки зни-
щених панцирних самоходів. Під вечер борєт-
єба ослабла. На полудне від Vandhulle неприя-
тель не відновив наступів. Сильні франц. від-
діли вдерли ся на полудневім фронті St. Que-
tin до нашої першої лінії. Відперто їх в ар-
тинаступі.

Група війск німецького насту-
ника престола: В звязи в наступом Ан-
гліївцї розпочали такеж Французи сильні на-
ступи між Scaonne та Berry у Вас. Випередила
їх нагальна гарматня боротьба, яка з малими
перервами трєвала цілий день. На півн. схід від
La Ville остало одно французське гніздо. В ми-
шєх відтинках відперто неприятеля огнем, а там
де вдер ся, відперто в рукопашній борєтбї.

Пор. Бємс скїнув ворожого летуна, чим
єсїгнув 22 воздушну побїду.

З дня 22. падол. вечером.
З Італїї доси нічого нового
На схід нічого важного.
На полуд. захід від Sambrai зломано нові
англ. наступи.

О П О В І С Т К И.

Субота, 24. падолиста 1917.
Кий: греко-кат.: Мік і Вікт. — римо-като-
Експл.
З а в т р а: греко-кат.: 25 Н. по Сол. — римо-като-
26 Н. по З.

І з УПТ. Що ко оголошеня нашого, помі-
шеного в числі 267 цїнної часописи „Дїло“
просимо ласкаво спростувати в найближшїм
числі, що жєртєв 25 корон на „Рідну школу“
зложив о. Володимир Венгрінович а ні як бу-
ло мїлємо подане о. Венгрінович. Се спросту-
ванє просимє помістити на жаданє жєртєвда-
ця. — Канцєлярїє Українського Педагогічного
Товариства.

І Загальні збори елії тов. „Сільський Госпо-
дар“ в Кємарні відбудуть ся в понедїлок 26.
с. м. в сали Товариства Задаткового зі слїду-
ючим денним порядком: 1) Звіт Ради. 2) Звіт де-
легата тов. „Сільський Господар“. 3) Звіт де-
легата Союзу молоч. Сїлок в Стрїю. 4) Вибір
нової Ради. 5) Внесєня й вапити. — о. Василь
Кувич, голова, Олексє Білик, секретар.

І Ввиду перенєсеня бюр Українського Відді-
лу тов. „Яєор“ з Відня до Львова просимо від
20. падолиста 1917 слати всякі письма і внесєні
обезпечєнє на теперїшню адресу Українського
Відділу тов. „Яєор“ Львів ул. Сикстуска ч. 436

КОЖДИЙ повинен забезпечити свою і своєї родини будучність.

Повинен **обезпечити** ол на життя, а зракою підписати VII. воєнну позичку; сі обезпеченя пере- дить ся на основі умови з Товариством житєвих обезпечень „Австрійський Фонд“ у Відні тільким

Ц. К. австрійськїм військовїм фондї для вдїв і сирїт

Обезпеченє сейчас важне по вложеню першої премїї. Без лікарських оглядин від 500 — 5000 К.

новина! Обезпеченє дїтїй. новина!

Обезпеченє в державних бонах на літ 9 платне по девяти літах готівкою річно 90 Кор. в амортизаційній позичці коштує річно:

на літ 10	12	15	16	18	20
корон 77	63	48	45:50	39:50	35

Жадайте проспектів і внесків по повітах у мужїв довіря. Безплатні інформаці: **Львів, Словацького 16.**

Способні челядники замісцеві, знайдуть зараз занятє в Мїській Фабрицї вудженини **МЕТКИХ СКЛЕПОВИХ** шукаємо — Зголошувати ся вобсто вря з свідоцтвами до Дирецїї рїзної мїської. Львів — Габриєляна. 481 1-2
Мїський Уряд господарчий.

Вахи, ц. м. манд. в браку вїдомости можуть сєв дорогою образою красуї Україки в дїлах мї- тримомальних. — Ластя вєзвїмовї під „Самїтїя“ до Редакцї „Дїла“ до кїнця с. м. 459 2. 2

ДЯКА пошукує сейчас уряд парохїальний в Ставчанах 450 3-3 **коло ЛЬВОВА.**

Панночка 20-літня праїме лекцїю на сєх до дїтєй з народної школи, або вїдїлової. — Зголошєня слати на адресу: профессор Іларїон Левїцький, Краївєського 23. П. п., Львів. 460 2-3

Правники! Всї книжки і скрипти правничї до іспїтїв і рїзрозїв, як також репетїторїя можна набувати у знанїї ан- тїкварїя **А. МІНЧЕЛСА** у Львовї, вул. Копєрника 2. 454 3-3

Читайте! Купуйте!

Хто хоче яко провєсти оїсній тужнїй вєчїр, току рї- дїмо акуратї інтересї оповїданї з часу вєдїлї вїснї

„СМЕРТЬ“ Романа Сенкевича

12 оповїдань — 83 стор. друку тільки з морини. Вїдповїдати: „Новїтна Бїбліотєка“, Львів, Руська 3 м. в книгарнї „Наука. Том. м. Шевченка“ Львів, Ринок 10. На вєзвїмїу косяку вросїмо долуцїти 20 с. пор. 85 325 6

Вїдтати і пїслати на теперїшню адресу Українського Вїддїлу тов. „ЯКОР“: Львів, вул. Сикстуска ч. 43 б.

Рїч основана товариства Загальне майно з кїнцем 1916. 234 мїл. кор. Товариство обез **ЯКОР** печєнь житї і рєку Відєнь І. Heher Markt 11. (Ankerhof) Рїч основана товариства 1858. Виплаченї обезпечєня бїльшо ян пїл мїліярда

офірус завдяки слоу довголітньому істнованню і великїй своїй частковїй силї і нагоди VII. державної воєнної позички вїсім чєнам і найширшїм народним масам свої воєнно-позичковї обезпечєня „**НА ЯКОР**“ зобовязуючи ся вїдповїдно до висоти премїї вручати обезпечєному на 12 ає 16 літах, а в разї його скєршої смєрті вєйчас його родинї умовлено обезпечєне хєчбї його смєрть настуїла на вїїнї у дїобєзї абї через самобїїстєтє

Обезпечити мамїю Кожду заєрову єсїбу до 55. р. житї мамїтї дїтї	Вїд 500 до 5000 корєн Бєз лікарських оглядин	Премїя Вїд кождєх 1000 К обезпечєня рїчно пїрїчно 1/10, рїчно мїсєчно	Найдєшевше виплаченє мамїї! Найлїтшїй дєрунон на уроджїнї, хрєстїанї, лїсакїнї, на вїпраку абї вїко.	Нема воєнної додатку! мї стємплєнїєнї оплатї
Повїсше 55 лїт треба лікарських оглядин. Вїдїна може бєвєпечєтї мамїтї тїх, що і помї абї полєвї!	повїсше 5000 К треба вїсє лікарських оглядин.	При 12-лїтїм обезпечєню лїше 65 К 23:80, 17:20, 6:— При 16 а чєрєз потручєнїє з корєстї обезпечєного 9 К напївномї вїдсоткїм (арт. 7. усл. обезп.) вїсєго 37 оглядин 37 К рїчно		

ВНЕСОК на воєнно-позичковє обезпечєнє в 12- 16) лїтним рєчєнцєм *).

Не вповнїювати! Премїя: К _____	Не вповнїювати! Грамота ч. _____	3. В якїх ратах мєлє бутї премїя сплачуєма? Чи рїчних, пїрїчних, 1/10, рїчних, мїсєчних?	В _____ ратах по К _____
Вїдповїсти на всї пїтаннє чєтко і докладно.		4. В якїм службовїм вїдпошеню до вїсєка оєтєв обезпечєний?	
1. а) Імє і навєско обезпечєної оєбєа (Щє до жїнок тєвож їх родєво навєско).	а) _____	5. а) Чи якє тєв, убєвпечєнє вїдїжнуло вїсє колї цїлковїто абї вїчастєвєнє сємїка обезпечєнє, колї, де і якє Товариство?	а) _____
б) Пї вїдємє? вїснєтє?	б) _____	б) Чи є в тєв. Якор вїсє якє Ваше обезпечєнє бєз лікарських оглядин?	б) _____
в) Датє уроджєнї:	в) уродж. в _____ днє	6. а) Чи обезпечєний є тєпєр вєдорєвїй?	а) _____
г) Мїсцє вїзмєшкїнї: (Точнє адресє)	г) Мїсцєвїстє _____ почта _____ Улиця _____	б) Чи тєрпїть абї тєрпївїяку нєбудє слєбїстє абї удєлївїстє яку, колї, як довго?	б) _____
2. На яку суму мєлє ввєчєтї обезпечєнє:	К _____	в) Хтє є домашнїм лїкарєм?	а) _____
	номінальної VII. австр. воєнної позичкї (5 1/2%, амортизац. позичкї).	7. Кому мєлє сї вїслати грамоту обезпечєнє?	

*). Щоб товариство знало чи обезпечєний бажє бутї обезпечєним чєрєз 12 чи чєрєз 16 лїт належїть рєчєрєкнути нєбажанє. Імє: _____ Назвїско: _____
днє 1917. Вплачєно рївночасно чєрєз _____ К _____
Зє оєбєа, котрї самостїєно нє можуть зобовязуватї сє, мусїть бутї вїнесок пїдпїсанїй чєрєз їх правного вєстїпїнїка. Пїдпїсє обезпечуючого. _____

Вїдповїдає за рєдакцїю **Д-р. ВАСИЛЬ ПАНЕЙКО** З друкарнї „Дїла“ Львів, Ринок ч. 10.

Вплачєно рївночасно чєрєз _____ К _____ ПІДПІСКО: _____

Зє оєбєа, котрї самостїєно нє можуть зобовязуватї сє, мусїть бутї вїнесок пїдпїсанїй чєрєз їх правного вєстїпїнїка. Пїдпїсє обезпечуючого. _____

Вїдповїдає за рєдакцїю **Д-р. ВАСИЛЬ ПАНЕЙКО** З друкарнї „Дїла“ Львів, Ринок ч. 10.